

Большевистский фронт

Орган
Работкинского
райкома ВКП(б)
и районного
Совета депутатов
трудящихся

ГОД
ИЗДАНИЯ
ТРИНАДЦАТЫЙ

№ 7 (1506) | Суббота, 23 января 1943 г. | Выходит 2 раза в неделю. | Цена 15 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: село Работки, Горьковской области, центр, улица Ленина.

С районной партийной конференции

Закончила работу VIII районная партийная конференция. Конференция заслушала и обсудила отчетный доклад райкома ВКП(б). В обсуждении доклада приняло участие свыше 23 делегатов, выступавших в прениях по отчетному докладу райкома ВКП(б). Прения носили исключительно деловой характер и были направлены к изжитию основных недостатков в работе партийной организации по руководству сельским хозяйством, промышленностью, политическим воспитанием трудящихся.

Районная партийная организация за отчетный период провела большую работу как в области укрепления колхозов, так и в области всемерной помощи фронту, вместе с этим район мог бы быть передовым в области, однако наличие ряда недостатков в руководстве колхозами со стороны отдельных низовых парторганизаций исключают эту реальную возможность и налагает большую ответственность на районную партийную организацию в борьбе за передовое место в области в 1943 году.

Подготовка к весеннему севу по колхозам района проходит недостаточно организованно, в районе имеются отстающие колхозы, которые тянут район назад, у них нет семенной базы («12 лет Октября», «Рассвет» и др.), они плохо готовятся к весне. По колхозам района недостает 40 процентов семенного картофеля. Все это обязывает к тому, чтобы подготовка к весеннему севу была организована по боевому, и немедленно, на основе широкого соревнования, каждый колхоз обязан подготовиться к весеннему севу ко дню XXV годовщины Красной Армии.

Обращение областного совещания партийного, советского и колхозного актива ко всем колхозникам и колхозницам области должно быть настольным календарем каждого руководителя колхоза и выполняться пункт за пунктом, пока колхоз не будет полностью подготовлен к весеннему севу.

В своем решении партийная конференция заострила особое внимание на подготовке к весне, но сейчас необходимо проявить заботу о дополнительной тягловой силе и приступить к обучению крупного рогатого скота к работе. Не все партийные организации осознают важность этого мероприятия, хотя эта реальная возможность на ряде примеров оправдала себя полностью. Пора отрешиться от благодусия, необходимо в каждом колхозе подобрать и начать обучать рогатый скот сельскохозяйственным работам.

Вопросы семенного материала, особенно в условиях нашего района, овощных культур, повседневный уход за ними, борьба за высокий урожай, а вместе с тем и забота об удобрениях, должны занимать внимание каждой партийной организации, борьба за высокий урожай в условиях отечественной войны приобретает важнейшее значение для обеспечения полного разгрома неназистного врага.

Партийная конференция уделила большое внимание вопросу восстановления поврежденных садов и расширению площадей для новых насаждений. В условиях района сады всегда играли крупную роль в экономике колхозов, сейчас, там где можно, сады нужно привести в порядок и серьезно использовать веслу для новых насаждений, используя имеющуюся базу в районе — совхоз имени М. Горького и плодово-вишневую технику.

Делегаты партийной конференции подвергли резкой и справедливой критике работу машинно-тракторных станций района, которые в прошлом году не выполнили планов тракторных работ. Конференция поручила райкому навести должный порядок в работе машинно-тракторных станций, организовать по фронтовому ремонту тракторного парка, потребовать от руководства МТС мобилизации всех сил на безусловное выполнение планов производственных работ в 1943 году.

В области промышленности партийная конференция обратила особое внимание на отстающие предприятия промкооперации («Строитель», «Красный пильщик»), которые, не имея на это никаких оснований, позорно отстают с выполнением производственных заданий, и поручила райкому изучить работу данных предприятий и принять меры к улучшению их работы.

Район плохо выполняет план заготовки и вывозки леса для промышленности и транспорта, тем самым ставит под угрозу сырье выполнение важнейшего оборонного задания. Конференция наметила практические мероприятия по усилению темпов работы на лесозаготовках.

Единодушные решения районной партийной конференции служат залогом тому, что партийная организация района способна справиться с любыми задачами, стоящими перед районом в дни великой отечественной войны, что коммунисты района не пожалеют ни времени, ни сил для обеспечения победы над немецкими захватчиками.

Москва, Кремль, ЦК ВКП(б)

товарищу СТАЛИНУ

Дорогой товарищ Сталин!

Мы, коммунисты Работкинской районной партийной организации Горьковской области, собрались на восьмую районную партконференцию в момент, когда над страной полыхает пожарische Великой отечественной войны, когда весь советский народ находится в смертельной схватке с немецко-фашистскими убийцами. В этих условиях наша партийная организация к районной партконференции пришла единой и монолитной, крепко сплоченной вокруг Центрального Комитета партии. Воодушевленные Вашими историческими докладами, мы уверенно веди и ведем партийные и непартийные массы района на выполнение выдвинутых Вами задач, на укрепление тыла, всесторонней и повседневной помощи фронту, родной Красной Армии.

Через три дня всю свою работу по-военному, мы в прошлом году на 25 дней раньше провели весенний сев, на 35 дней — уборку урожая. Значительно лучше организовали борьбу с потерями и получили урожай зерновых по 12 центнеров с гектара. 20 декабря колхозы района выполнили установленный план хлебозаготовки. В истекшем году колхозы района дали стране на 150.000 пудов больше хлеба по сравнению с 1941 годом, на 51.545 пудов больше картофеля и на 61.244 пуда больше овощей. В 1942 году район добился увеличения крупного рогатого скота на 25 процентов, свиней на 73 процента и овец на 59 процентов.

Трудящиеся района, воодушевленные Вашими докладами, собрали и отправили бойцам Крас-

ной Армии более 14.000 различных теплых вещей и 5.000 подарков. Более 2.000 пудов сельскохозяйственных продуктов отправлено мужественным защитникам Ленинграда. Одновременно с этим сдано в фонд Красной Армии много хлеба, мяса и других сельскохозяйственных продуктов. В фонд обороны страны поступило от населения района на 369.000 рублей облигаций Государственных займов, 4.641.000 рублей наличными и много ценных вещей.

Ясно понимая нависшую над страной опасность, мы делаем все необходимое для усиления вооружения Красной Армии. Для этого трудящиеся района собрали и внесли на строительство танков «Работкинский патриот» 1.311.725 рублей, «Горьковский осовиахимовец» 125.837 рублей, на строительство эскадрильи боевых самолетов «Валерий Чкалов» внесено 2.347.000 рублей, комсомольцы и молодежь района из своих сбережений внесли на строительство аэросаней 93.000 рублей. Эта работа в районе продолжается.

Ряды нашей районной парторганизации за это время пополнились за счет лучших товарищей, проверенных на практической работе и безгранично преданных родные и партии.

Но у нас имеются и существенные недостатки. О них говорили на конференции, наметили практические мероприятия для улучшения партийной работы. Эти решения мы выполним с честью. Мы заверяем Вас, товарищ Сталин, что и впредь будем крепить тыл, всемерно помогать всеми силами и средствами Красной Ар-

мии в деле окончательного разгрома врага. Чтобы достичь этого, образцово подготовимся и проведем весенний сев, получим высокий урожай всех культур. Сделаем все необходимое для повышения продуктивности животных, примем все меры к сохранению скота и приплода. И дальше будем усиленно помогать отстающим колхозам, чтобы их подтянуть до уровня средних.

Мы помним, товарищ Сталин, Ваше указание о том, что враг здорово потрепан, но не добыт, и будем упорно обучать себя и население района военному искусству. В этих целях усилим оборонную работу в осовиахимовских организациях и оборонных кружках.

Заверяем Вас, товарищ Сталин, что мы и трудящиеся района сделаем все необходимое для помощи фронту, родной Красной Армии для окончательной победы над врагом. Для этого не пожалеем ни времени, ни сил своих, а если потребуется и жизни.

Для быстрого выполнения взятых обязательств, решений конференции и умелого руководства массами, в партийные органы выберем лучших товарищей, стойких большевиков до конца преданных партии, Центральному Комитету и лично Вам, товарищ Сталин.

Да здравствует могучий советский народ!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая Партия (большевиков)!

Да здравствует и живет долгие годы организатор большевистской партии, вождь и учитель, отец и друг всех трудящихся великий Сталин!

К Ленинским дням.



В Центральном музее В. И. Ленина. В зале «Ленин в 1917—1918 году».

Фото М. Трахмана.

Фотохроника ТАСС.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

20 января состоялась восьмая районная партийная конференция.

Конференция заслушала и обсудила доклад секретаря райкома ВКП(б) тов. Малова о работе райкома и райпарторганизации за период с 6 марта 1940 года по 20 января 1943 года.

Конференция избрала руководящие органы райпарторганизации.

Конференция приняла развернутое решение по докладу райкома и признала политическую линию в работе райкома правильной, а практическую работу удовлетворительной.

На конференции единодушно принято письмо товарищу Сталину, которое публикуется в нашей газете.

* * *

21 января состоялась первая пленум райкома ВКП(б) вновь избранного состава. Пленум избрал первым секретарем райкома ВКП(б) В. А. Малова, вторым секретарем М. И. Крылова и секретарем по кадрам избран В. П. Ленин.

Пленум избрал бюро райкома партии из семи человек: Малов В. А., Крылов М. И., Ленин В. П., Рассадин С. В., Матвеев С. А., Рязанов И. А., Чернышов Ф. В.

Пленум утвердил зав. отделом пропаганды и агитации райкома ВКП(б) тов. Славчик Н. Ф., зав. оргинструкторским отделом райкома тов. Новикову Е. Ф., зав. военным отделом райкома тов. Черемина И. К. Редактором райгазеты «Б.-Ф.» утвержден тов. Матвеев С. А.

XXV ГОДОВЩИНУ КРАСНОЙ АРМИИ ВСТРЕТИМ ЗАВЕРШЕНИЕМ ПОДГОТОВКИ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

ПО-БОЕВОМУ
ВСТРЕЧАЙТЕ
ВТОРУЮ
ВОЕННУЮ ВЕСНУ
ДОРОГИЕ
ЗЕМЛЯКИ

Привет дорогие земляки и землячки! Под звуки артиллерийской канонады мы пишем Вам это письмо. Примите искренний привет от бойцов и командиров нашего минометного подразделения.

В этом письме дорогие колхозники и колхозницы колхоза «Красный Октябрь» мы хотим рассказать о героизме вашего колхозника, с оружием в руках защищающего родную землю, ныне старцем сержанте минометного подразделения, Александре Григорьевиче Ладугине. В апреле 1942 года Ладугин пришел в наше подразделение рядовым бойцом. Смелый в боях, настойчивый и стойкий, он всегда был впереди. Были такие факты, что Ладугин в один день отразил 13 атак противника. За боевые заслуги Ваш земляк награжден медалью «За боевые заслуги» и получил звание старшего сержанта. Отважный командир воодушевлял бойцов, показывая пример отваги и мужества. Мы гордимся таким командиром, верным сыном своего народа.

Большое спасибо Вам, дорогие, колхозники и колхозницы, что в Ваших рядах был возитан такой мужественный, верный сын советского народа, с оружием в руках защищающий честь и свободу своей родины.

Мы твердо уверены, что и в тылу и в Вашем колхозе «Красный Октябрь» сейчас усердно идет подготовка к весеннему севу. Мы уверены, что, Вы, наши земляки, сделаете все, чтобы в 1943 году вырастить еще более высокие урожаи, чтобы обеспечить фронт и страну сельскохозяйственными продуктами.

Помощник командира роты
Назарцев.

Бойцы: **Митрофанов,**
Кузьмин и др.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ КОЛХОЗА

В предвечерних сумерках мимо домов и складов прошел стройный высокий мужчина. Завернув в переулок, что ведет за село, он вышел за околицу деревни и пошел по снежной тропе. В деревне только мелькали всхливающие огоньки, хозяйки начинали топить печи, а председатель колхоза Денис Андреевич Гавриков уже был на своем месте.

Еще не рассеившаяся ночная мгла плотным кольцом окутала движущуюся фигуру. Впереди ничего не было видно. Но Денис Андреевич хорошо знает эту тропу. Он вспоминает, как первый раз он прошел по этой тропе, знакомясь с колхозными полями. Тогда эти поля были ему не знакомы, он внимательно просматривал колхозное хозяйство, прикидывал будущий урожай и мысленно рассчитывал количество нужной рабочей и транспортной силы на уборочные работы.

В начале августа 1942 года он пришел в колхоз. Несколько лет

СОЗДАДИМ ТВЕРДУЮ ОСНОВУ ВЫСОКОГО УРОЖАЯ

Все новые сокрушительные удары нанесет героническая Красная Армия коварному врагу. Успехи наших защитников воодушевили нас на новые трудовые подвиги.

Обращение участников областного совещания партийного, советского и колхозного актива подняло в нас еще большее желание дать в 1943 году высокий урожай, а для этого образцово провести весенний сев 1943 года.

Отвечая на обращение конкретными делами, мы включаемся в социалистическое соревнование в честь XXV годовщины Красной Армии и вызываем на соревнование колхоз «Доброволец».

Выполняя свои обязательства, мы сделали уже много для своевременной подготовки к весеннему севу.

Хорошими, кондиционными семенами мы обеспечили весенний сев зерновыми культурами полностью. Сейчас у нас недостает семян отдельных огородных культур, но мы обеспечим весенний сев полностью семенами всех культур.

Для обеспечения высокого урожая нужны удобрения. Вывозку навоза мы проводим на 5 лошадей, к заготовке золы и куриного помета также приступили.

С осени в нашем колхозе приступили к ремонту сельскохозяйственного инвентаря. Сейчас у нас отремонтировано 20 борон, 2 плуга, все комуты и сбрау. Нам осталось отремонтировать 8 плугов, 2 сеялки, 3 жнейки и 15 телег. Эту работу мы закончим полностью к 15 февраля.

Весенний сев будет полностью

обеспечен рабочей силой и транспортом. Уже сейчас мы раскрепостили людей по бригадам, а отдельных лошадей будем ставить на откорм.

Взяв на себя эти обязательства, мы даем слово, что с честью их выполним, образцово проведем весенний сев и дадим стране и фронту высокий урожай. День Красной Армии встретим полной подготовкой к весеннему севу.

По поручению колхозников обязательства подписали:

Л. М. Морозова —
председатель колхоза
«Новое хозяйство».

Н. В. Морозова — бригадир.
В. И. Волкова — звеньевая.
А. Ф. Шобанова —
колхозница.

МЫ ГОРДИМСЯ ВАШИМ СЫНОМ

Письмо бойцов и командиров подразделения товарища Ососнова, гражданке Устиновой, Горьковская область, Работкинский район, село Егорьевское

В нашем подразделении служит ваш сын Устинов. Все бойцы и командиры гордятся им, молодым патриотом нашей Родины. Отлично изучив свое оружие, он успешно громит фашистов, очищая от них нашу священную землю.

В одном из боев противник предпринял контратаку, бросив в бой танки, за которыми двигались фашисты.

Выкатив орудие на открытую позицию, ваш сын подбил два гитлеровских танка, уничтожил один миномет и станковый пулемет с прислугой. Своим огнем он истребил до взвода немецких солдат.

После боя он доставил в свое подразделение исправный вражеский миномет и принес документы убитого офицера.

В другой раз наши части наступали на немецкий опорный пункт. Противник яростно сопротивлялся. Выкатив свое орудие, ваш сын прямой наводкой

уничтожил шесть блиндажей противника.

Это только два эпизода, но как характерно они говорят о мужестве вашего сына.

Личный счет орудия, которым он командует, ясно подтверждает это.

Только за последние три месяца расчет его орудия уничтожил две немецкие пушки с их расчетами, подбил два танка, уничтожил пять автомашин с грузом, четыре станковых пулемета с прислугой, 11 ДЗОТ'ов и блиндажей, один миномет, сжег склад боеприпасов. За это же время ими убито до двух взводов гитлеровцев.

Как видите, солидный счет.

По поручению бойцов письмо подписали:

Командование отметило боевые дела вашего сына. Он награжден медалью «За отвагу».

Поздравляем вас с наградой сына. Благодарим за то, что вы воспитали пламенного патриота, стойкого борца за счастье своей родины.

Мы просим вас, работайте в тылу еще лучше. Давайте Красной Армии больше хлеба и других сельскохозяйственных продуктов.

Передайте привет колхозникам. Заверяем, что будем еще крепче бить врагов. Будем уничтожать их беспощадно, освободим нашу землю от фашистской нечисти.

Лейтенант **В. Ососнов.**
Ст. лейтенант **В. Вотинцев,**
награжденный орденом «Красная Звезда».
Красноармеец **А. Лисянов,**
награжденный медалью «За отвагу».
Красноармеец **И. Чупрунов,**
награжденный медалью «За отвагу».

пит работа по подготовке к проведению весеннего сева 1943 года. Когда на правлении колхоза разбирался вопрос о проведении подготовительных работ к весеннему севу, то единодушное решение было таково:

— Образцово провести подготовку к весеннему севу, чтобы дать фронту и родине еще более высокие урожаи, чем это было в прошлые годы.

Взяв на себя обязательства, колхозники и колхозницы во главе со своим председателем достойно их выполняют. Колхоз полностью обеспечен кондиционными семенами зерновых и огородных культур, заготовка местных удобрений идет полным ходом и на колхозные поля уже вывезено больше 50 процентов, предусмотренной планом вывозки навоза. От темна до темна работает колхозная кузница. Часть отремонтированного колхозного инвентаря стоит в сараях, а другой подготовлен к ремонту. Хороший уход за посевами обеспечат высокий урожай. В колхозе на площади

130 га посеяны озимые культуры. И вот силами колхозников и колхозниц на этой площади полностью проведено снегозадержание.

Весенний сев 1943 года должен быть полностью обеспечен рабочей и тягловой силой. Уже сейчас в колхозе «Ильич» созданы бригады и звенья, распределены участки и тягловая сила для работы на весеннем севе. В колхозе мало мужчин, работать придется женщинам. И вот по инициативе председателя в колхозе организуется первичная школа для женщин-сеялок. Бригадир А. И. Узкова, А. Г. Медведева подобрали женщин и скоро школа начнет систематически работать.

Колхозники колхоза «Ильич» включились в социалистическое соревнование в честь XXV годовщины Красной Армии и обязались выполнить наказ областного совещания партийного, советского и колхозного актива.

В. Смирнова.

ТЕБЕ — ФРОНТ!

Прими, родина,
наш вклад

Ежедневно радио и газеты сообщают о добровольных взносах трудящихся на строительство боевых машин, укрепляющих боевую мощь нашей Красной Армии.

Группа пламенных патриотов колхоза «Красный сормович» внесла на строительство боевой машины 42.190 рублей. Председатель колхоза П. Н. Монов, секретарь партийной организации В. П. Бакланов, колхозницы К. И. Лощева, А. И. Кабина, А. М. Полева, колхозники Д. Н. Колесов, А. П. Хорошев, Г. М. Петряков, Н. П. Монов из своих личных средств внесли деньги на оборону родины.

Нет сомнения, что замечательный почив патриот колхоза «Красный сормович» найдет живой отклик среди колхозников и колхозниц других колхозов района, направленный на боевое оснащение Красной Армии.

Юбилейные подарки

Любя безгранично Красную Армию, передовые колхозы района шлют своим героическим защитникам юбилейные подарки.

Со всех колхозов района ежедневно поступают на склад белая мука, жиры и табак.

На 22 января на склад привезено от колхозов и колхозников 395 кг. белой муки, 140 кг. жареного мяса, 29 кг. масла, 23 кг. табаку и другие продукты.

Сейчас идет упаковка подарков для отправки мужественным воинам Красной Армии.

Т. Новалева.

В фонд
Красной Армии

Горячая любовь нашего народа к своей Красной Армии выражается везде и всюду. Патриоты советского тыла отдадут все силы и возможности, строят на свои средства эскадрильи самолетов и танков для уничтожения фашистской гадины.

Коллектив финансовых работников, объединяющий райфо, госбанк и сберкасса, проявил замечательную инициативу. Они внесли компенсацию, причитающуюся им за неиспользованный отпуск в 1942 году, в сумме 6.266 рублей в фонд Красной Армии.

Нет сомнения, что их патристический почив найдет отзыв и среди других патриотов района.

Шахов.

Отв. редактор **С. Матвеев.**

ОБЪЯВЛЕНИЕ

При заводе «Память Парижской Коммуны» с 1 февраля по 1 апреля 1943 года будут работать курсы по подготовке котелгаров. На курсы принимаются граждане обоного пола с 16 лет. Учащиеся обеспечиваются стипендией и питанием наравне с рабочими. Заявления подавать в отдел кадров завода.

Зав. курсами **Большанов.**

МЦ—06109. Тип. райгазеты «Б. Ф.»
Тираж 3000.